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В	 умовах	 стрімкого	 розвитку	 глобального	 ринку	 та	 відкриття	
доступу	до	міжнародних	економічних	зон,	українські	виробництва	активно	
розробляють	 нові	 стратегії	 для	 підвищення	 якості	 продукції	 та	
підвищення	 конкурентоспроможності.	 Один	 із	 ключових	 кроків	 у	 цьому	
напряму	–	міжнародна	сертифікація	та	впровадження	стандартів	ДСТУ	EN	
ISO	в	виробництво	[1],	а	також	співпраця	з	закладами	освіти,	які	готують	
фахівців	 за	 міжнародними	 стандартами	 для	 кадрового	 потенціалу.	 Цей	
процес	 не	 лише	 гарантує	 високі	 стандарти	 якості,	 а	 й	 розкриває	 нові	
можливості	 для	 українських	 підприємств	 на	 світовому	 ринку.	 Важливим	
елементом	 цього	 процесу	 є	 підготовка	 фахівців,	 які	 володітимуть	
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необхідними	 знаннями	 та	 навичками	 відповідно	 до	 стандартів	 EN	 ISO.	 У	
цьому	 контексті	 матеріал	 розглядає	 особливості	 підготовки	 фахівців	 та	
виклики,	 з	 якими	 стикаються	 заклади	 професійної,	 передвищої	 та	 вищої	
освіти	в	Україні.	

Даний	матеріал	розглядає	актуальність	та	важливість	впровадження	
стандартів	 ДСТУ	 EN	 ISO	 для	 українських	 виробництв	 у	 контексті	
глобального	 ринку.	 Розглядається	 вплив	 міжнародної	 сертифікації	 на	
якість	 продукції,	 розширення	 ринкових	 можливостей	 та	 залучення	
інвестицій.	Особлива	увага	приділяється	підготовці	фахівців	за	вимогами	
стандартів	 та	 викликам,	 які	 стоять	 перед	 закладами	 вищої	 освіти.	 Тема	
також	 розглядає	 можливості	 фінансування	 та	 міжнародного	
співробітництва	 для	 подолання	 фінансових	 витрат	 та	 вдосконалення	
систем	підготовки	фахівців.	

Підготовка	 фахівців	 з	 урахуванням	 вимог	 сучасності	 та	 стандартів	
ДСТУ	 EN	 ISO	 становить	 великі	 виклики	 для	 закладів	 професійної,	
передвищої	та	вищої	освіти	в	Україні.	У	контексті	високих	вимог	до	якості	
продукції	 та	 конкурентоспроможності,	 підприємства	 все	 частіше	
акцентують	 увагу	 на	 важливості	 інтеграції	 міжнародних	 стандартів	 у	
навчальні	програми	для	забезпечення	відповідності	стандартам	ISO	серед	
молодих	 та	 не	 досвідчених	 спеціалістів	 у	 виконанні	 їхніх	 професійних	
завдань.	

Впровадження	 стандартів	 ДСТУ	 EN	 ISO	 вимагає	 систематичної	
роботи,	 спеціалізованого	 підходу	 та	 фінансових	 ресурсів,	 що	 робить	 це	
завдання	непростим	для	закладів	вищої,	передвищої	та	професійної	освіти.	
Процес	впровадження	включає	взаємодію	з	Міністерством,	департаментом	
освіти	і	науки	України,	навчально‐методичними	центрами	та	замовниками	
кадрів	 для	 узгодження	 додаткових	 вимог	 у	 навчальних	 програмах.	 Після	
узгодження	 необхідно	 провести	 аналіз	 стандартів	 ISO,	 розробити	 та	
погодити	навчальні	програми,	використовувати	сучасні	методи	навчання,	
забезпечити	 професійно‐практичну	 та	 теоретичну	 підготовку	 відповідно	
до	вимог	 ISO,	провести	сертифікацію	працівників	 [2].	 З	метою	вирішення	
фінансових	 витрат,	 що	 виникають	 під	 час	 впровадження	 міжнародних	
стандартів,	важливо	взяти	участь	у	міжнародних	грантових	програмах.	

З	 урахуванням	 сучасного	 економічного	 контексту	 підготовка	
фахівців	має	 бути	орієнтована	на	 вимоги	країни,	 підприємств	 та	 освітніх	
закладів,	 що	 є	 ключовим	 чинником	 для	 забезпечення	 якості,	
конкурентоспроможності	 та	 економічного	 зростання.	 Врахування	 вимог	
стандартів	 ДСТУ	 EN	 ISO	 в	 навчальних	 програмах	 є	 необхідним	 етапом	
цього	 процесу,	 оскільки	 це	 сприяє	 формуванню	 кваліфікованого	
персоналу,	 готового	 до	 викликів	 сучасного	 виробничого	 середовища	 та	
міжнародного	ринку.	
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Важливим	аспектом	підготовки	фахівців	за	стандартами	ДСТУ	EN	ISO	
є	 не	 лише	 врахування	 теоретичних	 знань,	 але	 і	 акцент	 на	 практичних	
навичках.	 Використання	 сучасних	методів	навчання,	 залучення	 експертів	
та	 партнерів	 з	 реального	 сектору	 виробництва,	 а	 також	 постійний	
моніторинг	 і	 вдосконалення	 навчального	 матеріалу,	 є	 важливими	
компонентами	 забезпечення	 високого	 рівня	 підготовки	 майбутніх	
фахівців.	

Головною	 проблемою	 для	 закладів	 освіти	 залишається	 фінансова	
складова	витрат	на	впровадження	вимог	стандартів	ДСТУ	EN	ISO.	У	цьому	
відношенні,	активна	участь	у	міжнародних	грантових	програмах,	таких	як	
"ЄС.	 Еразмус+	 2021‐2027"	 [3],	 може	 стати	 ефективним	 рішенням,	
спрямованим	 на	 розвиток	 освіти	 в	 Україні	 та	 зменшення	 фінансового	
бар'єру	 для	 впровадження	 стандартів	 якості.	 Такі	 програми	 дозволяють	
отримувати	 необхідні	 ресурси	 для	 проведення	 аналізу,	 розробки	 та	
впровадження	 унікальних	 програм,	 а	 також	 забезпечують	 можливість	
привертати	експертів	для	забезпечення	якісної	освіти	з	врахуванням	всіх	
вимог.	

Підсумовуючи,	 впровадження	 стандартів	 ДСТУ	 EN	 ISO	 у	 навчальні	
програми	 в	 Україні	 є	 ключовим	 етапом	 для	 забезпечення	
конкурентоспроможності	та	якості	освіти.	Активна	участь	у	міжнародних	
проектах	 та	 грантових	 програмах	 сприяє	 не	 лише	 фінансовій	 підтримці,	
але	 і	 розвитку	 міжнародних	 зв'язків,	 що	 є	 важливим	 для	 впровадження	
найкращих	практик	та	створення	ефективних	освітніх	програм.	
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Перетворення	 вірусу	 COVID‐19	 на	 пандемію	 у	 світі	 вплинуло	 на	

системи	 освіти	 в	 усіх	 країнах,	 де	 була	 епідемія,	 що	 за	 підтримки	 держав	
призвело	 до	 використання	 дистанційної	 освіти	 з	 метою	 забезпечення	
уповільнення	цієї	епідемії	у	навчальних	закладах	[3,	c.	405].	Освіта	стрімко	
набула	 нового,	 дистанційного	 формату,	 що	 спричинило	 потужний	
розвиток	 ринку	 освітніх	 послуг	 онлайн,	 появу	 інноваційних	 навчальних	
платформ,	 курсів	 та	 програм	 як	 для	 дітей,	 так	 і	 для	 дорослих.	 Тепер	
підвищити	 кваліфікацію,	 набути	 нових	 навичок,	 удосконалити	 вміння	
можна	не	виходячи	з	дому	[2,	с.	105‐106].	Зокрема,	Туреччина	реалізувала	
процес	 дистанційного	 навчання	 двома	 способами:	 1)	мережа	 освітньої	
інформації	(Education	Information	Network,	EBA),	інфраструктура	якої	була	
створена	 раніше,	 оновлюється	 зміст	 та	 додається	 новий	 контент;	
2)	телеканали	 (TRT‐EBA	 TV),	 де	 відеоуроки	 транслюються	 відповідно	 до	
розкладу,	 скоригованого	 згідно	 рівнів	 класу.	 Оскільки	 учителі	 не	 мали	
досвіду	 щодо	 того,	 які	 онлайн‐інструменти,	 ресурси	 та	 методи	 можна	
застосовувати,	 вони	 потребують	 постійної	 підтримки,	 без	 якої	
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